

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Egész évre — 12 korona. Negyed évre — 3 korona.
Fél évre — 6 „ Egy évi előfizetésnél kedvezményesen — 24 fillér.
Közlelési jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen 10 koronáért kapják a lapot. — Nyitár petit száza 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Galamb-utca 2. szám.
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkereskedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegyzelek és béli megjelölés közelítő árja 3 korona. Felhívások, adományok, közértesítések soronként 20 fillér. — Telefon 54.

Az orosz harctér.

Új csata Lemberg körül.

Hivatalos jelentés. A Budapesti Tudósító jelenti: Bécs, 1914. szeptember 9. Hivatalosan jelentik: Lemberg körül új csata kezdődött. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A trónörökös a harctéren.

(Min.-einek sajtóiroda.) Budapest, szept. 11. Az elmúlt éjjel jelentik a főhadiszállásról, hogy a tegnapi harc folyamán Frigyes kir. herceg a hadsereg főparancsnoka vezérkari főnökével, továbbá Károly Ferenc József kir. herceg trónörökös is a csataterén időzött. A fővárosi lapok tudósítói az elmúlt este riadó hívta össze, amely alkalommal hivatalosan felhatalmazták a hadisajtószállás tagjait annak közlésére, hogy támadásunk kedvező kilátással folyik. A haditudósítók jelentése szerint az ifjú trónörökös, aki tegnap átesett a tűzkeresztségen, jelentéssel nagyszerű érzéseket öntött támadó csapatainkba.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Budapest, szept. 11. A főhadiszállásról jelentik: *Lemberg körül új csata tovább folyik, a támadásunk lassanként léri célját.*

A déli harctérről.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Budapest, szept. 11. A déli harctérről ideérkező hírek arra mutatnak, hogy miután mi a *Dnyán átkelünk, a szerb hadsereg egyes részei a Szerém megye részébe betörték, ahol a támadás elhárítása megindult. Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese.*

Budapest, szept. 11. A Budapesti Tudósító illetékes helyen a következők közléseire hatalmazták föl: *Az ország déli határán pár napja megkezdett csatározások még nem értek véget. Egyes szerb csapatok több ponton átkeltek a határt, ami természetesen nyugtalanságot okozott az illető határszéli vidékek lakosságá köreiben. A hadműveletek mai stádiumában semmit sem részletes tudósítás nem adható. Hangsúlyozandó azonban, hogy az egész akciónak nagy jelentősége nincs és aggodalomra nincs semmi ok.* (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

H I R E K.

— A családok leveleket várnak a harctéren levő hozzátartozóiktól és érthető nyugtalanságuk, ha ezen levelek késnek. Figyel-mükbe ajánljuk az érdekelteknek, hogy nyugtalanságra nincs okuk, ha hosszabb ideig sem érkezik posta, mert elképzelhető, hogy a több százezer katonára többször ennyi levelező-lapot biz a tábori postára, amelynek a levelek összegyűjtése, elosztása és elindítása rengeteg nagy munkát ad.

— Aranyat vasért. *Hunkár Dénes*né ömlesztésége megbízásából tudatjuk, hogy a vasgyűrűk már megérkeztek s akik aranyat már adományoztak, az érte járó vasgyűrűt hétfőn és csütörtökön délután 6—7 óra között a főispáni hivatalban át-

vehetik. Együttal újból is felhívjuk a közönség szíves figyelmét a mozgalom nemes céljára s arra, hogy adományait lehetőleg mielőbb szíveskedjenek megfelelő helyre juttatni, mert a gyűjtés e hó végével már le fog zárulni. Adományok minden hétfőn és csütörtökön 6—7 óra között adhatók át a főispáni hivatalban, s ugyanekkor a megfelelő vasgyűrűk is átvehetők.

— **Várpalota község első díszpolgára.** Várpalota község szép tanujelét adta a vármegye közlészület- és szeretetben álló, legutóbb kir. udvari tanácsossá kinevezett alispánja iránti szeretete és ragaszkodásának. — Folyó hó 10-én tartott képviselőtestületi közgyűlésében, az ottani intelligencia indítványára egyhangú határozattal *Koller Sándor* alispánt a vármegye, de különösen Várpalota község érdekében kifejtett munkássága, s a község fejlődésére mélyen kiható intézkedése és minden időben a község anyagi érdekét és felvirágozását előmozdító bölcs vezetéseért díszpolgárává választotta, amely tényével a vármegye első tisztviselője iránti szeretetét és háláját akarta leróni. — *Koller Sándor* vármegyei alispán igen részlegelt a község hálájára, hisz az ő személyéhez és hivatalos működéséhez fűződik elsősorban a községi vízvezeték felállítása, ami azelőtt évtizedeken keresztül húzóódott, bizonyos érdekelt urak embereinek kihasználására. — Mikor ő vármegyei alispánként megválasztva lett, azonnal kijelentette az érdekeltek előtt, hogy ezt tovább huzni nem engedti, s így alig egy év után a vízvezeték létesítve lett. — De az ő fáradságos, nehéz munkája eredménye, hogy a vasúthoz vezető térvényhatósági közút cement burkolattal látatott el. — Különösen a község fejlődésére mélyen kiható intézkedése az itt építendő honvédségi tábor ügyének erélyes és gyors bevégzése. — Legutóbb pedig a községi villanyvilágítási ügyben a község érdekének megóvása. — *Koller Sándor* udvari tanácsos, alispán, Várpalota község ezen megtisztelését elfogadja kegyeskedett, s erről a községet köszönete kifejezése mellett értesítette.

— **A polgármester Budapesten.** *Komjáthy László* dr. polgármester *Csete Antal* dr. tiszti főügyészsel csütörtökön és pénteken Budapesten járt, a tüzérségi kaszárnya és a villamos telep megváltása ügyében. A villamos telep megváltása ügyében főleg azért, hogy a megváltozott háborus körülmények között miként javíthassa meg a város a telepet, mert az átvétel most nem időszerű. A tárgyalási alapot a céggel megtalálták és legközelebb a közgyűlés dönthet a dologban. A főcél az volt, hogy a világítás lehetőség szerint biztosítva legyen, amit remélhetőleg rövid időn belül elérünk. — A város képviselői eljárak a honvédelmi miniszteriumban is. A kaszárnya ügye műszakilag a miniszteriumban elintéztetett, most a hadbiztonsági ügyosztályban van elintézés alatt.

— **A jóléti bizottság** szept. 11-én tartott ülésén a népkönyha működését beszüntette, mert a hadbavonultak hozzátartozói az államsegélyt már megkapták s így a népkönyha működésének nincs célja. A rögtön segélyre szoruló egy-két egyén a városi szegényház konjhájaról kap ellátást.

— **A hadbavonultakért.** *Hunkár Dénes* főispán a közgyűlés bizottság ülésekor adni szokott ebédeket a háború tartama alatt beszüntette s e helyett minden hónapban megfelelő összeget juttat a hadbavonultak segélypénztárába. Szeptember hónapra csütörtökön adott át a város polgármesterének e célra 50 koronát.

— **Kir. tanfelügyelőnk,** *Vértessy Gyula* dr., mint ismeretes, hadi szolgálatra önkéntesen akart jelentkezni. A miniszter azonban az engedélyt nem adta meg neki, mert az általános és tömeges bevonulások miatt a még be nem vonult állami alkalmazottakra fontos szükség van.

— **A sebesült katonák** részére *Schabitssek* Antalné 2 nagy vánkost (4 huzattal), 2 drb alsónadrágot, 2 darab törülközöt és 1 darab lepedőt adományozott, mely adományokért ezennel köszönetet mond *Koller Sándorné* elnöknek.

— **Ülések a vármegyei házában.** Veszprémvármegye közgyűlés bizottsága e hó 10-én tartotta havi rendes ülését. A vármegyei állandó választmány szombaton délelőtt ülést tartott, amelyen a 14-iki közgyűlés ügyeit tárgyalta. A számonkérőszék 13-án, vasárnap d. e. 11 órakor, a közgyűlési választmány vasárnap d. e. 10 órakor tartja ülését, míg a központi választmány, az országgyűlési képviselőválasztók 1915. évre érvényes ideiglenes névjegyzékének megállapítása céljából folyó hó 16-án d. e. 10 órakor ülést tart.

— **Szövetségi jelvények,** melyeknek ára egészen jótékonyan engra jut — megérkeztek és 1 koronáért *Fodor Ferenc* könyv- és papírkereskedésében és *Fekete Gyula* divatárú kereskedésében kaphatók.

— **Elmaradnak az idei állatdíjazások.** A földmívelésügyi miniszter a szarvasmarha és ló-díjazások céljaira engedélyezett államsegélyek kiutalását, tekintettel a háborús viszonyokra, felfüggesztette. A folyó évben tehát szarvasmarha- és ló-díjazások nem fognak tartatni a vármegyében.

— **A kávéházi hollók.** Nem csataterék felett szállonganak vést hirdetően a fekete szárnyú madarak, hanem a veszprémi kávéházak márványasztalai körül s míg feketekávé és csészék üledékét szűröcsölik, éktelen károgással regéinek rémhíreket, amelyeket ijedt és beremült lelki magános óráim termelt a „léts“ lázalmában. S ha legalább e néhányan gyávaóságukban meghuzódónak odvakba s magukba fojtanak ez ostoba és üres károgiást. De nem! Ok a leghangosabbak, ok a legtolakodabbak. Ok ott vannak mindenütt, ahol egy nyomtatott vagy egy írott sornyi híradás megjelenik. Nem azért jönnek el, hogy éhesen és mólón előlvassák és diadalmas csaták híreiből vigasztalást és enyhülést keressenek gyáva szurkolásukban, hanem hogy e híradás mögé is oda olvassák egész rettegő gyávaóságukat. Ezek azok, akik sohasem azt olvassák, ami írva van és ami igaz, hanem amit mögötte sejtnek. Ok azok, akik mindig beszéltek valakivel, akik mindig jól vannak informálva — a rosszról. De csak a rosszról. A rosszról, amely nem is igaz, amelyet ok láttak ki, amelyet hazudnak saját maguknak és másoknak. — A közönségnek magának kellene erélyesen rendet teremteni ezek között a kávéházi vészmadarak között, hogy nyugtalanságot és okatlan izgalmat ne keltsenek a hiszékenyek között. A hatóság pedig fogdosztassa össze és küldje el őket oda, ahol „rosszul áll“ az ügy, hogy segítsék és támogassák a „veszélyeztetett pontokat.“

WINTER áruház Veszprém.

Nagy raktár a legújabb fazonú és minőségű fűzők, melltartók és fűzővédők. Nagy lerakat női és gyermek hatisnyakból. Utóelnevelési minőségű bőr, svéd és cseri kesztyűk. Legújabb divatú minden minőségben és színben nap- és esernyők 2,0 koronától feljebb. Nagy lerakat selyem, eredeti matyók himzésű és bőr ritkítottokból. A legújabb fazonú blousok minden divattal és minőségben. Női divatcikkék legmegbízhatóbb beszerzési forrása!

Telefon 124. Rendkívüli olcsó árak! Telefon 124.

Közgazdaság.

x **Allategészügyi kimitatás.** Veszprémvármegyében a ragadós állatbetegségek augusztus 12-16-ig. 26-ág. Ragadós száj- és körömfájás: enyingi járás: Lajoskomárom. Léplene: veszprémi járás: Várpalota. Enyingi járás: Balatonújkajár. Sertésorbánc: zirczi járás: Hánta.

x **Állatforgalmi korlátozások.** Veszprém r. t. városban a léplene, Mezőkomárom községben a ragadós száj- és körömfájás, Kislód és Ajka községekben a sertéspestis ragályos betegség megszűntén, az elrendelt zárlatok feloldattak, s az elrendelt iorgalmi korlátozások hatályon kívül helyeztetek.

x **Szilági és Diskant** miskolci gépgyáros cég kitűnő könyvszerkezeti és víznyomású borsajtóra, valamint legújabb rovátkolt alumínium kuphengerű zuzogépre felhívjuk olvasóink figyelmét. Kiemelendők különösen a cég által feltalált és készített „Kossuth” és „Hegyalja” borsajtok, melynél a régi világ fából készített prése zsemliálgán egy-egy síve van a modern technika vívmányaival. A sajtók felső része acél, alsó része faszervezet. Ennélfogva a must sehol sem érintkezik a vasrészekkel hanem csak a fával, ami a must színét, ízét, zamátját nem befolyásolja. A törkölyt sem kell összevagdálni, hanem kisebb darabokban is ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, 1902. évi pozsonyi II. mezőgazdasági és az 1907. évi pécsi orsz. kiállításokra a cég borsajtojait első díjjal, arany éremmel lettek kitüntetve. — A cég izléses árjegyzéket kívánatra minden érdeklődőnek megküldi.

— **Veszprémben, a Kossuth Lajos-utcában levő, Rothauser Ignácné tulajdonát képezett elegáns lakóház szabad kézből eladó vagy bérbeadó.** — Ugyanott jó karban lévő, kevéssé használt komplett hálószoba és ebédlő berendezés is eladó. Érdeklődőknek fölvilágosítást nyújt dr. Spitzer Mór ügyvéd.

— **Aktuális könyv folytatásos füzetekben.** „Világháború 1914” a címe annak a díszes kiállítású, folytatásosan megjelenő könyvnek, mely a jelen mozgalmas idők eseményeiről számol be. Érdekesítő tartalommal és művészi kivitelű képekkel tálekoztat mindenkit részletesen vitéz hadseregünk sikereiről, a világháború minden mozzanatáról, valamint a háború lezajlása után várható átalakulásokról. Az első füzet tartalma: 1. Bevezetés. 2. Ferenc Ferdinánd. 3. Szerajevóban. 4. A gyilkosság. 5. Sir. a király. 6. Az árva. 7. A monarchia elgőttét követel a gaz gyilkosságért,

de Szerbia megtagadja. 8. Az első mozgósítás híre, diadalmában az ország. 9. Az első csetepaté. 10. Elmegy a hadüzenet Szerbiának. 11. Szöknek a szerbek. 12. Az első ágyúlövés. 14 képpel, színes címlappal. Minden füzet 32 oldal, terjedelemben jelenik meg, meg nem határozott időközökben, az utolsó hét háborús eseményeit ismertelve. A tartalmas könyv 30 filléres füzetekben kapható Röttig Gusztáv és Fia cégnél Sopronban, k táblákkal jelzett füzetekben és a minden városban kijelölt terjesztőknél. Előfizetéseket 10 füzetre 3 K árbán a portóval együtt Röttig-nyomda Sopron cím alatt lehet eszközölni.

Littke L. pezsgőboryár. telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frígyes főherceg 5 császári és királyi fensége, Szatvator Lipót főherceg 5 cs. és kir. fensége és „Nemzetközi Halakész” és „Európai Expresszvonat Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (svanykás), Britanni „Extra Dry” (teukor nélkül)

— **Ákinek szép kocsí vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye, vagy külföldi gyárosoknak, adja pénztét, mert **Varjas Lajos** bognár és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hosszu-utca (nagy hid mellett) saját házában lévő, villanyerőre berendezett telepén olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyű homokfutókat, vagy elegáns kiviteli hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. Emellett javításokat is jutányos áron eszközöl. A főekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Rendkívüli érdekes.** A világháború most megjelent európai térképét 1 méter átméretű 15 színű gyönyörű nyomással 1 korona 20 fillér beküldése ellenében rögtön portómentesen küldi a **Nemzeti Állam Kiadóhivatala** Budapest, Ferenc-tér 4. szám.

WINTER áruház Veszprém.

Állandó nagy játék vásár- gyermek kertészeti cikkek. Mindeneműri uri női és gyermek sport cikkek legkényelmesebb beszerzési helye. Külön osztály fürdő-idény cikkekben.

Telefon 124. **Rendkívüli olcsó árak!** Telefon 124.

— **OLVASÓINK FIGYELMÉBE!** Iskola-könyveket, írószereket, füzeteket **FODOR FERENC** jóhírnevű könyvkereskedésében vásároljunk.

— **Amit a király mondott!** Könyves Kálmán király híre messze terjedt, mért Magyarország tengerpartot szerzett. Hódító útjában **Adriához érve,** megállta **Fiume** város közelébe. Szétnézett a tájon s gyökeret vert lába, amint a Quarnerot maga-előtt látta, merengéséből csak akkor tért magához, midőn egy küldöttség járult a királyhoz. Meghódolni jött a város podesztája, mellette vele jött szépséges leánya, ki mint legbecesebb termékét a tájnak, aranyszínű italt nyujta a királynak. A király hörpintett, csettintett nyelvvel, izelé a nedűt nagy szakértelmével, aztán a serleget fenéig üríté, frissítő hatását minden ize érzé. Kérdezé a király: ez milyen ital volt, mely reá rögtön ily jó hatást gyakorolt? Felelt a podesztja: **Felsőgas királyunk,** borpárlat: cognac ez, melyet itt csinálunk! Szólt a király: „Mig itt leszünk Fiumében, kapjon ez italból mindegyik vitézem! Könnyen álljuk majd ki az ut fíradalmát lesz magyar tengerpart s meghódol a dalmát.”

... Kálmán király eme böles elrendelése, volt a gyár, első nagy magyar rendelése! Fennál máig a gyár, az „Adriatica”, borpárló gyáraknak legnagyobbika! Cognacja azóta leve világhírű, mert frissit, erősít s mindenkép jóízű, s ahogy izlett hajdan Kálmán királyunknak, azóta époly jól izlik mindnyájunknak! S e királyi italt ma bárki ihatja, mert az egész országban mindenütt kaphatja. Saját érdeklükben csak arra ügyeljünk: „Fiumeit” kérjünk és mást *ol ne vegyünk!* Fiumei cognac! Erőt, erdélyi adó, csüggedő fáradtra életőleg ható. *Ki váltami nagyot akar véghez vinni: Annak csak ebből a cognacból kell inni!*

ROSENBERG MÓR

fehérnemű áruháza VESZPRÉM.

Nagy választékban vannak raktáron lepedővásznak, kórházi fehérneműek, ápolónői köppenek.

Tekintettel a jótékony célra, nagy árkedvezmény!

Anyakönyvi kimutatás.

1914. évi augusztus 22-től 1914. évi szeptember 5-ig.

Születés: Schmid Antal kőműves-segéd és Ujj Anna leánya Ilona, róm. kath. — Vaczola Gyula napszámos és Varga Mária fia Gyula, róm. kath. — Horváth Géza máv. kocsirendező és Novák Katalin fia Géza, róm. kath. — Török Sándor m. kir. honvéd őrmester és Sáfár Róza fia Sándor István ref. — Tanka Sándor káptalani fő-erdőmérnök és Pethő Margit leánya Mária, Anna, Stefánia, Alexandra, róm. kath. — Vida Lajos napszámos és Reich Terézia fia József, róm. kath. — Répási István uradalmi béres és Ember Rozália fia Ferenc, r. k. — Hideghéti József kőműves-segéd és Nemetz Emilia fia Sándor, r. kath. — Tóth József cipész iparos és Bujdosó Mária fia József Gyula, róm. kath. — Duna Sándor parádékoscsis és Kovács Karolina fia Sándor, r. k.

Halálozás: Fürstner Mária róm. kath., 6 éves. — Csécs István róm. kath., 7 hónapos. — Schweidler Karolina róm. kath. 9 hónapos. — Németh Erzsébet róm. kath., 4 hónapos. — Berényi István kőműves-segéd róm. kath., 50 éves. — Lendvai Imréné Baranyai Mária népzeneész neje róm. kath., 42 éves. — Reinfart Terézia r. kath., 1 hónapos. — Molnár Lajos róm. kath., 1 hónapos. — Kóch Kálmán róm. kath., 13 hónapos. — Polgár Márton róm. kath., 3 éves. — Környei Olivér betűfűstő róm. kath., 38 éves. — Özv. Tomasis Mártonné Végbeli Teréz magánzó ref., 73 éves. — Özv. Primmer Antalné Stein Teréz magánzó róm. kath., 70 éves. — Özv. Paor Józsefné Glück Katalin napszámosnő r. kath., 88 éves. — Horváth Józsefné Husvéth Anna bádigos iparos neje róm. kath., 51 éves.

Házasság: Deák Ferenc főpincér ref. és Németh Anna róm. kath.

Páva védjegyű elismert legjobb gallérok, kezelők, férfi fehérneműk kizárólag ROSENBERG MÓR divatruházában kaphatók.

Világháború

1914 cím alatt most jelenik meg Sopronban, Röttig Gusztáv és Fia kiadó-cégnél a folyó háború története folytatásos, 32 oldalas, első-rangú képekkel díszített rendkívül érdekesítő füzetekben. Érdekes tartalmánál fogva mindenki szívesen veszi a csinos kiállítású füzeteket, melyeknek ára számonkint csak

30 fillér. Terjesztésük által tetemes jövedelemre tehet szert bárki.

Ebbeli felvilágosításokkal készséggel szolgál a kiadó-cég. Levelek címezendők:

RÖTTIG-NYOMDA, SOPRON.

Horgony-thymol-kenőcs.
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és zárt sebeknél. Árja: kor. — 20.

Horgony-Liniment. Capicel compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Fájdalommentes bőrörvényszerűségek, rheumánál, köszvénynél stb.
Árja: kor. — 20, 1.40, 2.—

Horgony-vas-albuminát-festvény.
Vérvesztésnél és sápkórnál.
Árja: kor. 1.40.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban vagy kővesztésnél.
Dr. Hecker „Az orvosi szerszámok”, cikkei, gép-szerelési útmutató, Prága I. Előszobájában.

I. rendű hasáb és dorong tűzifa

a legjutányosabb árban megrendelhető

a Veszprémi Közgazdasági Bank és Takarékpénztárnál.

WINTER áruház Veszprém.

Plissézóaszt és gouvleróaszt minden szélességben azonnal készítünk. Óriási nagy választék rüssökből csipke, batizst és pici gallérokban.

Telefon 124. Rendkívüli olcsó árak! Telefon 124.

Árverési hirdetés!

Kenese község határában fekvő és a tanulmányi alap tulajdonát képező Csittény nevű szőlőben folyó évben várható mintegy 100 hektóliter mustbor f. év **szeptember 21. délelőtt fél 12 órakor** a helyszínén levő vincellér lakásban, zárt ajánlattal egybekötött nyilvános, szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni.

Az egy koronás bélyeggel és 600 K bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok f. évi szeptember hó 20. déli 12 óráig a somlyóvásárhelyi közalap. pincemesteri hivatalnál esetleg a szóbeli árverés megkezdéséig a helyszínén benyújtandók; az ajánlatokban világosan kiteendő, hogy vevők a feltételeket ismerik és azokat elfogadják.

A literenkint beigérendő összeg az ajánlatokban szám és betűvel világosan kiirandó.

A szóbeli versenyzők az árverés megkezdése előtt szintén 600 K bánatpénzt tartoznak letenni.

A feltételek alulírt pincemesteri hivatalnál megtekinthetők.

Somlyóvásárhely, 1914. szept. hó 5-én.

Orbán Ferenc

közalap. kir. pincemester.

Üzemzavar kizárva. Gépész felesleges.

LANGEN és WOLF
Wien, X 3., Laxenburgerstrasse 53 55.
Austria-Magyarország legnagyobb, legrégebbi motorgyára.

Kizárólagos raktár és egyedárúsítás Veszprémvármegye területére **MÜLLER OSZKÁRNÁL** Veszprém.

Világhírűek, utol-hetetlenek az eredeti **Ottó motorok**

benzin, petrolin, nyersolaj, szívóház stb. számára. 121.000 használatban, 1.300.000 lőerőre.

Egyedüli motor, melylyel üzemzavar nélkül biztosan lehet csépelni.

Diesel rendszerű nyersolajmotorok gyarak, ipartelepek hajtására.
Legmeszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek!
Legtökéletesebb, legegyszerűbb szerkezet. Legcsekélyebb benzinfogyasztás!

Eladó földek.

Veszprémben, a Szabadi-utban, a város végén, husz (magyar) hold prima szántóföld egészben vagy részletekben **eladó.**

Bővebbfelvilágosítás dr. Horváth Rezső ügyvéd irodájában nyerhető.

Eladó ház!

Veszprémben, Kossuth Lajos-utcában levő emeletes házam eladó. Bővebbet Dr. Révész Gusztáv ügyvédnél Tapolca.

1902-ik borászati kiállítás, Eger: I. díj, diszoklevél és aranyérem.

Árjegyzék ingyen.

BORSAJTÓK.

Legújabb rendszerű könyk-szerkezetű »Kossuth«, »Hegyalja Mabilie« és »Acél orsó« a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű víznyomású hidraulikus kettős kosaru sajtók, nagyüzemi préseléshez. Sajtóink főelőnye: A must soha nem érintkezik vasrészekkel! Egyszerű kezelés! Óriási erőfeszítés! A törköly egy darabban és könnyen kivihető! Egy ember által könnyen kezelhető!

Szőlőzúzók és bogyzók.
Legújabb alumínium kuppen-gerű szőlőzúzó gépek.

1907. évi pécsi kiállításon aranyérem és diszoklevél.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyára Miskolcra.

1902-ik országos gazdasági kiállítás, Pozsony: I.-s díj, aranyérem.

1901-ik temesvári kiállítás I. díj, diszoklevél.



Szülők és tanuló ifjuság figyelmébe!

1914 1915. tanévre.

Az összes veszprémi iskolákban bevezetett

**iskolakönyveket,
írószereket,
füzeteket**

FODOR FERENC

könyvkereskedésében

Veszprém, Szabadság-tér 3.

vásároljuk!

**Nyomtatványokat,
könyvkötői munkákat
izléses kivitelben**

**jutányos
árakon
szállit:**

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPÉM.

TELEFON 54.